
Inspection de l’Education Nationale
Circonscription Saint Pryvé Saint Mesmin

Procès-verbal du conseil d’école du 3 juin 2025
Le conseil d’école s’est réuni  à 18h00.
Présidente de séance : Madame BOULAN      Secrétaire de séance :  Sandrine KIEFFER
Etaient présents :
Pour la Mairie d’Olivet     :
Monsieur SARDON: manager des écoles du Poutyl.
Madame CHAYOT, Elue à la Mairie d’Olivet, en charge des écoles du Poutyl.
Représentants des parents d’élèves     :
Mmes Ambroix, Piault, Rouilly, Fournier Cornu, Benoit Michel, Bretey, Servouse Fouré
Mrs Peinturier, Le Her
Education nationale     :  
M Calleja (Inspecteur Education Nationale de la Circonscription St Pryvé St Mesmin) (absence excusée)
Mme Sainson (DDEN : Déléguée Départementale de l’Education Nationale)
L'équipe pédagogique     :   Madame Boulan (Directrice)
Mesdames Argouet-Stol, Gégard, Guerrero, Halter, Kieffer, Lameloise, Philippot.
Madame Allochon (remplaçante madame Pothin)
Madame Thierry (remplaçante madame Granados)
Madame Louchart, RASED Psychologue scolaire
Madame Mura (complément de temps de Mme Boulan) absence excusée.
________________________________________________________________________________
Madame Boulan accueille les membres du conseil à 18h00.
Le compte-rendu du précédent conseil en date du mois de mars est approuvé à l’unanimité.
I - Bilan des actions de l’année en lien avec le projet d’école.

 Lecture   :
Rallye lecture (action reconduite chaque année pour inciter les élèves à entrer des des récits longs selon leur 
âge)
Bibliothèque municipale :
Constat : les enseignantes répondent assez peu aux propositions de la médiathèque.
Causes : malle de livres avec contenu un peu vieillissant. Inscription au cours des premières semaines 
scolaires alors que le projet de classe n’est pas encore bien établi. Nombre limité de classes accueillies.
Cette année : participation d’une classe de CM1 au projet Unicef, visite sculptures sonores sur les contes 
pour une classe de CE2.
Rallye lecture dans le cadre de la liaison CM2/6ème
Travail régulier sur des lectures suivies.

 Mathématiques   :  
Course aux nombres : Challenge de calcul mental sur tous les niveaux
Fête du 100ème jour d’école pour les CP et CE1.

 Projet sciences     et technologie   :  
FLL : finale pour une équipe de CM2 aux Sables d’Olonne
Visite du MOBE (Muséum d'Orléans pour la Biodiversité et l'Environnement) : toutes les classes sont allées 
visiter l’exposition sur les Océans
Environnement : création d’un potager (carrés de potager installés au fond de la cour des pommiers. Projet 
scolaire/périscolaire. )
Inscription au concours des écoles fleuries : le jury passera le 12 juin. Toutes les actions en lien avec 
l’éducation au développement durable sont concernées.

 Parcours citoyen     :  
Savoir Rouler: parcours de maniabilité dans la cour et sur une zone délimitée par des barrières devant 
l’école (prêt de la mairie) pour les CM2

Les enseignantes de CE1, CE2 et CM1 ont pu tester leurs élèves avant les sorties vélo du mois de juin.
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Les élèves qui ne savent pas faire de vélo (ou qui n’ont pas de vélo) seront transportés en car le jour de la  
sortie au Donjon (CE1 et CE2) .

L’école disposerait de quelques vélos, cela pourrait permettre aux élèves qui ne sont pas équipés ou mal 
équipés de pouvoir participer aux sorties. Il y a un problème de stockage pour ce matériel, le local sous le 
préau est trop petit. Un investissement à envisager : une annexe dans le fond de la cour des Pommiers pour 
le rangement du matériel jardin et des vélos.

Passage d’agréments vélo pour les parents de CE1 L’agrément est valable 5 ans.

Dates des sorties vélo     :  
Mai à vélo : comptage quotidien des vélos sur le mois de mai : jusqu’à 108 vélos et trottinettes.
proposition de la  mairie  pour  une demi-journée au Donjon pour  les  classes  de CM2. Madame Thierry 
n’ayant pas assez de parents pour accompagner cette sortie a dû y renoncer.
- le 20 juin les classes de CM2 : Sandillon ( Avec arrêt au Parc de Loire )
- le 27 juin au Donjon (les classes de CE1 et  CE2). Les CP et les élèves non cyclistes seront en car.
- le 1er juillet : les deux classes de CM1 se rendront sur les bords du lac de St Pryvé St Mesmin
Rappel :
Trois volets dans le « Savoir rouler » :
1/Savoir pédaler : c’est le test de maniabilité passé dans la cour de l’école.
2/ Savoir circuler : déplacement jusqu’au Donjon
3/ Savoir rouler pour les CM : être autonome à vélo. Être capable d’aller en vélo au collège. Ce savoir rouler 
doit être validé par un organisme
Important qu’entre les sorties organiser par l’école, les familles fassent du vélo avec leurs enfants.
En  parallèle,  propositions  de  plusieurs  ateliers  autour  du  vélo  proposés  par  la  Mairie  sur  les  temps 
périscolaires ( intervention de la police municipale … )

 Parcours santé     :  
Madame Allix, infirmière scolaire du secteur aura rencontré individuellement tous les élèves de CP et de 
CM2.
Intervention d’une diététicienne dans les deux classes de CP sur le « Petit déjeuner »

 Parcours artistique     :  
Chaque classe a pu assister à un ou deux spectacles dans l’année : Alliage, Théâtre Gérard Philipe.

Rencontres chantantes le 19 mai : chants en formation chorale :  CP CE,  CE2 CM1 et CM2.
Conservatoire d’Olivet     :  propositions de présentation d’instruments de musique.
En salle d’activités ou en classe. Occasion de rencontrer un musicien professionnel.
Arts visuels :  « Quand les villes deviendront des jardins » participation de la classe de CM1 de madame 
Gégard en lien avec l’association Grenier à Sel : exposition à Yvremont du 29 mai au 9 juin.
Ecole et cinéma     : programmation intéressante pour le cycle 3.
Difficultés à mobiliser des parents pour accompagner ce type de sortie.

 Langue Vivante   :
Bilan de l’année avec madame Tina Bach, intervenante  allemande : beaucoup de propositions en lien avec 
les traditions allemandes.
Correspondance scolaire avec les 2 classes de CM1. Co-Intervention sur des cours de sciences en allemand.  
(classe de CM2)
Pendant le cycle piscine des classes de CE1 : Tina Bach a pu intervenir 5 fois en classe de CP
Bilan positif pour faire découvrir l’allemand mais pas davantage d’élèves en section bilangue à l’entrée au 
collège (3 cette année).
Conséquence : taux horaire langue vivante respecté mais moins d’anglais.

 Prim’OT     :
Très grande proportion de familles sont maintenant familiarisées avec l’espace numérique. Les parents qui 
arrivent de la maternelle l’utilisent également.

II - Climat scolaire.

Difficulté de comportement de certains élèves, sujet déjà évoqué au second conseil d’école.

L’équipe périscolaire a mis en place des Ludimalles (objets divers pour jouer et créer) dans la cour des 
Pommiers. Les élèves sont heureux de vider les malles aux récréations et sur le temps méridien mais ils ne 



respectent rien. Le matériel a été cassé en quelques jours : en particulier par les plus grands (CM1 CM2). Ils 
ont dû être sanctionnés. C’est une attitude difficile à comprendre.

 Respect du matériel scolaire :

Certains manuels de lecture confiés en très bon état au début de l’année scolaire sont aujourd’hui 
inutilisables pour la rentrée prochaine : couverture et pages arrachées. Madame Boulan propose que les 
familles versent un dédommagement de 10 euros à la coopérative scolaire en échange du manuel que les 
familles pourront garder.

III - Parcours de l’élève.

 Liaison   école - collège     :  

Rallye lecture et travail en anglais pour la liaison avec les professeurs du collège.
Présentation du collège aux parents le mardi 29 avril par Monsieur Bouchart Principal du collège Charles 
Rivière (bonne participation des parents de CM2)
Visite du collège : dispositif « Mon CM2 au collège »  le 10 juin pour une classe et le 13 juin pour l’autre.
Visite du collège sur une demi-journée : découverte du CDI, cours de français, restauration sur place et 
retour à l’école.

 Conseil école /collège le mardi 4 mars     :  

Echanges avec les professeurs principaux et observations pédagogiques des professeurs de collège : baisse 
de niveau observée ces dernières années. Difficultés en fluence et par conséquent des difficultés au collège 
dans l’item « lire un texte et rechercher les informations » (texte littéraire et/ou documentaire).
Dans le 1er degré repérage des difficultés persistantes en lecture, orthographe et raisonnement logico 
mathématiques qui peut donner lieu à la rédaction d’un PAP.

 Préparation rentrée au collège Charles Rivière     :  

Entretien avec madame Courtois, conseillère principale d’éducation pour la passation des dossiers des futurs 
élèves de 6ème. Pour cette cohorte : nombreux signalements à réaliser pour des problèmes de non-respect 
des règles. Certains groupes d’élèves vont devoir être éclatés.

 ▪ Liaison GS-CP     :

Les élèves de grande section ont fêté le 100ème jour d’école à l’élémentaire avec les élèves de CP le mardi 
22 avril. Une demi-journée à l’école élémentaire est organisée le vendredi 13 juin pour les futurs CP. Pour se 
familiariser avec la restauration en mode self, ils déjeuneront à l’école élémentaire : le 27 juin.

  Poursuite de scolarité / Aide aux élèves en difficulté   :
Appel au RASED : 17 demandes d’aide effectuées par les enseignantes. 21 élèves accompagnés.
Ce réseau d’aide est composé de 2 personnels (une psychologue scolaire madame Louchart et  et une 
enseignante spécialisée madame Sylvain)
Les dossiers de PAP (diagnostique et adaptation pédagogique) : réalisés en fin de cycle 3 (CM2/6ème)
Proposition de poursuite de scolarité diffusée aux familles le 23 mai. Retour des réponses attendues pour le 7 
juin : 3 propositions de maintien en CP , une proposition en CE1 et une en CE2.
IV - PPMS :
Exercice évacuation incendie : le 20 septembre, le 7 mars et un dernier exercice inopiné en juin.
Exercice PPMS Attentat intrusion malveillante : le 17 octobre 2024 et le 02 mai 2025
Exercice PPMS Risques Majeurs : le 31 janvier 2025

V - USEP et Coopérative scolaire.

 Association USEP   La question du maintien de l’association USEP à l’école du Poutyl est posée. La 
demande de subvention à la mairie ne sera pas faite pour 2025 - 2026. Cette année, l’association a 
reçu 1€ par élève. Le budget restant sera dépensé dans l’achat de matériel de sport.



 Bilan de la coopérative scolaire     :  

Crédits  Débits Participation mairie

une aide financière exceptionnelle Projet 
FLL (hébergement et repas élèves)

608,50 €

École et cinéma + cinéma CE2 158 € 87,50 € x 3

Achat romans 42 €

FLL frais 80 €

Théâtre 108 € 92 €

Achat carré potager + terreau 137 €

Sorties de fin d’année : château de Meung s/ 
Loire, Jardin de Chaumont s/ Loire et Golf 
de Marcilly

228 €
276 €
270 €

Le solde est de  3240 euros avant la fête de l’école
Tous les projets pédagogiques ont fait l’objet d’une demande de financement à la mairie : environ 1 900 
euros pour l’année. Pour les classes de mer la mairie a versé : 3 370 euros.

 VI - Préparation rentrée scolaire 2025.

Seulement deux demandes de radiation.
 Effectifs     prévus pour la rentrée :  

CP: 54 - CE1 : 46 - CE2 : 47 - CM1 : 46 - CM2 : 51
Total : 244 élèves (effectif total stable)
Les effectifs des CP et CE1 sont limités à 24 élèves par classe. Il y aura donc obligatoirement des doubles 
niveaux en cycle 2. CP/CE1 et CE1/CE2.  

 Commission des opérations électorales     :  
Commission en vue des élections des représentants de parents délégués : plusieurs parents envisagent de se 
représenter pour la future année scolaire.
Les élections se dérouleront par correspondance début octobre.

VII - Fête d’école du 20 juin
Buvette et vente de gâteaux au profit de la coopérative scolaire.
Cocktails préparés par une classe de CM2
Programme  de  la  soirée :  stands  de  jeux  pour  les  enfants,  reprise  de  quelques  chants,  danse,  théâtre 
(périscolaire) et repas sorti du sac pour ceux qui souhaitent rester.
Achat d’une tombola 100 % gagnante
Les informations seront diffusées sur l’ENT.
VIII – Périscolaire.
Fréquentation moyenne en hausse : le midi jusqu’à 230 élèves et le soir 120. Plus de 40 élèves à l’étude.
Plusieurs temps festifs proposés : magie, casino, …….
Spectacle autour de Mary Poppins préparée avec un groupe d’élèves pour la fin d’année.
Le jeudi 4 juillet : pique-nique pour tous avec une animation exceptionnelle : une ferme pédagogique. Les 
classes pourront se relayer pour en profiter dans la journée.

11/ Questions des RPE     :  
Départ à la retraite de madame Boulan : le directeur ou la directrice qui remplacera madame Boulan à la 
rentrée sera nommé mi-juin. Madame Boulan prépare la rentrée des élèves pour l’année scolaire 2025 2026.
Horaires d’ouverture du périscolaire :
Le sondage évoqué lors du dernier conseil pour une ouverture à 7h30 de l’accueil périscolaire a-t-il été lancé 
?



Sondage proposé sur la question de l’ouverture à 7 h30 : peu de retours sur le Poutyl. Pas suffisant pour 
lancer cela sur la ville : trop coûteux, pas assez d’agents.
La question a été posé lors des conseils des différents groupes scolaires par l’intermédiaire des managers 
Pas de manifestations qui nécessite un sondage à l’échelle ville .
Restauration scolaire
À l’occasion de ce troisième conseil d’école, nous relayons de nouveau les témoignages de familles dont les 
enfants se plaignent des quantités servies à la fois lors des repas mais également au goûter.
Ces retours sont en particulier émis par les enfants mangeant en fin de service et qui peuvent se retrouver 
avec des menus incomplets ou des portions servies réduites par manque de marchandise. Mais nous avons 
également des retours des enfants de début de service qui n’ont pas accès à beaucoup de rab au premier 
service. Nous avons également ce retour lors des repas végétariens servis qui ne semblent pas présenter 
toutes les caractéristiques d’un repas complet au niveau des apports protéiques et glucidiques.
Les portions servies sont-elles différenciées selon les niveaux/âges ?
Nous savons que du “rab” est proposé aux élèves mais ceux du premier service doivent parfois attendre que 
le premier service soit terminé et ces enfants sont parfois déjà partis du restaurant scolaire et ne pensent pas 
à revenir demander?
Est-il possible d’indiquer la composition d’un plateau type par le biais d’une photo dans le restaurant 
scolaire pour que chaque enfant visualise ce qu’il doit avoir ?
Nous soulignons toutefois la qualité et la diversité des produits proposés chaque jour à la restauration 
scolaire.

Restauration scolaire :
→ Goûter : quantité largement suffisante
Fruits à volonté et beaucoup de gaspillage à la fin de ce temps → Demi-fruit pour les grands : peu suffisant.
Remontées au niveau de la cuisine centrale
→ Le rab ne peut s’effectuer au milieu et sera forcément servi en fin de chaque service.
Sur demande nous laisserons les enfants qui le souhaitent reprendre un fruit à la fin de leur repas.
Nous n’effectuerons pas de photos des plats au préalable du service cela n’apporte pas de plus valu 

 

Madame Boulan remercie les participants et clôture la séance à 20h00.

Madame Boulan            Madame Kieffer

Présidente de séance  Secrétaire de séance


